

## VIZITA DE LUCRU A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU ÎN JUDEȚUL ARAD

**Glasul tovarășului Nicolae Ceaușescu, glasul României socialiste:** Dorim ca mandatul delegației noastre la sesiunea specială a O.N.U. să fie însoțit de semnăturile milioanelor și milioanele de cetățeni ai patriei noastre, care să facă cunoscut tuturor națiunilor prezente la această sesiune că poporul român dorește să trăiască în pace și libertate, să colaboreze cu toate popoarele. Trebuie să ne unim eforturile și să impunem o pace dreaptă în lume!



Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a fost joi, 10 iunie, oaspetele drag al locuitorilor municipiului și județului Arad, continuând amplu și fructuosul dialog de lucru purtat în ziua precedentă pe melegurile bihorene.

Împreună cu secretarul general al partidului, în această vizită s-au aflat tovarășa Elena Ceaușescu și tovarășul Gheorghe Oprea.

În timpul vizitei, tovarășul Nicolae Ceaușescu a examinat, împreună cu colectivele de oameni și muncii din unitățile industriale și agricole vizitate, cu consiliile de conducere ale acestora, cu miniștrii de resort, cu reprezentanții organelor locale de partid și de stat, modul în care se realizează sarcinile și angajamentele pe anul în curs, precum și — și modalitățile ce se impun pentru îndeplinirea cu succes a prevederilor actualului cincinal — etapă de mare însemnătate în edificarea societății socialiste multilateral dezvoltate în patria noastră.

Porcându-se de la faptul că și aici industria a atins un înalt nivel de dezvoltare, în timpul analizei au fost stabilite măsuri menite să asigure ridicarea nivelului tehnice și calitativ al producției, diversificarea și modernizarea acesteia, valorificarea superioară a resurselor, reducerea tot mai accentuată a consumurilor de materii prime, energie și combustibili, diminuarea conținutului de cheltuieli materiale, realizarea într-un ritm mai rapid a investițiilor, creșterea productivității muncii și a eficienței economice, sporirea și mai puternică a contribuției județului Arad la dezvoltarea economiei naționale și creșterea bunăstării celor ce muncesc, la înflorirea patriei noastre socialiste.

De la reședință, tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elena Ceaușescu se îndreaptă, într-o mașină deschisă, spre partea de nord a orașului, unde sînt plasate principalele unități industriale ale municipiului. Traseul străbătut a fost transformat de arădeni într-un adevărat culoar viu, multicolor. Secretarul general al partidului este salutată cu ovatii și urale. Se scandează cu putere „Ceaușescu — P.C.R. !”, „Ceaușescu și poporul !”, „Ceaușescu la Arad — oaspetele nostru drag !”.

Vizita începe la una din marile unități economice, reprezentative pentru nivelul atins de industria românească: constructoare de mașini și pentru economia județului Arad — **INTREPRINDEREA DE STRUNGURI**, care furnizează o largă gamă de mașini-funcționale la nivelul produselor similare realizate pe plan mondial.

Oamenii muncii de aici — români, maghiari, germani și de alte naționalități — creatorii modernelor strunguri devenite larg cunoscute și în străinătate, fac o primire entuziasă tovarășului Nicolae Ceaușescu, tovarășei Elena Ceaușescu, exprimându-și dragostea netărmurită pe care o nutresc față de secretarul general al partidului, recunoștința profundă pentru eforturile pe care o manifestă față de dezvoltarea județului.

La sosirea în întreprindere, tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elena Ceaușescu au fost salutați de  
**(Continuare în pag. a II-a)**



Primire plină de căldură în mijlocul oamenilor muncii de la Întreprinderea de strunguri

## CUVÎNTAREA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU la marea adunare populară din municipiul Arad

Dragi tovarăși și prieteni,

Doresc să încep prin a vă adresa dumneavoastră, participanților la această mare adunare populară, tuturor locuitorilor municipiului și județului Arad, în numele Comitetului Central al partidului, al Consiliului de Stat și guvernului, precum și al meu personal, un salut revoluționar călduros, împreună cu cele mai bune urări.

**(Aplauze și urale îndelungate; se scandează „Ceaușescu — P.C.R. !”).**

Ne aflăm la Arad într-o vizită de lucru, acum în al doilea an al celui de-al șaptelea cincinal. Am dorit să discutăm cu organizațiile de partid, cu consiliile oamenilor muncii, cu colectivele de oameni și muncii din industrie și din agricultură și, desigur, cu comitetul județean de partid și consiliul popular, despre felul în care se înfăptuiesc hotărârile Congresului al XII-lea al partidului. Trebuie să vă spun că impresiile pe care le avem sînt, în general, bune. Am constatat cu multă satisfacție că oamenii muncii arădeni — la fel ca întregul nostru popor — au trecut cu toată hotărîrea la îndeplinirea importanților obiective ce le revin din Programul partidului, din hotărârile Congresului al XII-lea. **(Aplauze și urale puternice; se scandează „Ceaușescu și poporul !”).**

În această activitate, dumneavoastră, arădenii, ocupați un loc important. Am menționat deja impresiile bune pe care le avem. Desigur, trebuie să facem încă mult, în toate domeniile — atât în Arad, cât și în întreaga țară — pentru a asigura îndeplinirea neabătută a hotărârilor Congresului al XII-lea al partidului.

Avem rezultate bune, dar mai sînt încă multe de făcut. Aici, în Arad, avem — după cum am menționat — întreprindere de mare importanță. Ieri, la Oradea, am spus colectivului de oameni ai muncii de la „Înfrățirea” că trebuie să ocupe un loc fruntaș nu numai pe țară, dar să devină o întreprindere de înaltă tehnicitate, care să se poată compara cu orice întreprindere similară pe plan mondial. Și constructorii de mașini-unelte din Oradea și-au luat angajamentul că vor lucra în așa fel încît să realizeze acest lucru. Știu că există o întrecere între arădeni și orădeni. În discuțiile de astăzi, tovarășii de la Întreprinderea de construcții de mașini-unelte din Arad au declarat că nu se vor lăsa mai dejos, că doresc și ei, ca întreprindere constructoare de mașini-unelte, să ocupe în domeniul lor de activitate un loc fruntaș. Și, dealtfel, cred că există astăzi posibilitatea pentru a obține acest loc! **(Aplauze și urale puternice).**

Noi am investit mult și în această întreprindere, și în întreprinderea de vagoane, ca dealtfel în întreaga industrie din patria noastră. Am creat o industrie dotată cu tehnica cea mai înaintată. Avem deci condiții ca acum industria noastră să realizeze o calitate superioară. În acest cadru, și industria constructoare de mașini-unelte din Arad are condiții să producă mașini de înaltă tehnicitate, competitive pe plan mondial — atât din punct de vedere tehnic, cât și al eficienței economice — și să ocupe astfel un loc fruntaș, să se situeze printre cele mai bune întreprinderi din lume în acest domeniu! **(Aplauze și urale puternice, prelungite; se**

scandează „Ceaușescu și poporul !”, „Ceaușescu — P.C.R. !”).

Aceiași lucru se poate spune și despre Întreprinderea de vagoane, care este o mare întreprindere în acest domeniu, nu numai în România, dar și în Europa; sînt puține întreprinderi de acest fel, de mărimea aceasta. Dar acum este necesar să realizeze și o producție de înaltă calitate, de înaltă eficiență economică! **(Aplauze și urale puternice; se scandează „Ceaușescu și poporul !”).**

Pe toate unii din străinătate vor spune că avem pretenții prea mari, că cerințele sînt prea mari. Doresc să le spun acelora care-și vor pune asemenea întrebări, că realizarea acestui obiectiv este pe măsura oamenilor muncii din România — deci și pe măsura arădenilor. Avem toate posibilitățile și vom demonstra că și industria arădeană, și industria românească în general poate să devină o industrie competitivă cu cele mai bune din lume! **(Aplauze și urale puternice, prelungite; se scandează „Ceaușescu și poporul !”).**

Avem o clasă muncitoare minunată, care a demonstrat și demonstrează zi de zi capacitatea sa profesională și tehnică de a realiza produse tot mai bune, de calitate superioară. Avem o intelectualitate tehnică dezvoltată, cu înalte cunoștințe, capabilă să soluționeze problemele cele mai complicate din toate domeniile de activitate. Bazându-ne pe forța și capacitatea clasei muncitoare, a intelectualității noastre tehnice — avem convingerea că vom reuși ca, în scurt timp, industria românească să devină o industrie de înaltă calitate, de ridicat nivel tehnic, competitivă cu cele mai bune pe plan mondial. **(Urale și aplauze puternice, prelungite).**

La aceasta se adaugă modernă bază tehnică creată în ultimele 15 ani, puternicul învățămînt de toate gradele și din toate domeniile — dar mă refer acum la învățămîntul tehnic — care asigură că drele necesare pentru toate sectoarele de activitate.

Pe această bază, avem convingerea că vom reuși să înfăptuim obiectivele puse de Congresul al XII-lea al partidului, să realizăm o nouă calitate a industriei românești, să facem să crească și competitivitatea tehnică, dar și eficiența economică, să sporească astfel venitul național și auvia țării noastre — temelia sigură a dezvoltării generale a patriei și ridicării continue a bunăstării materiale și spirituale a poporului. **(Urale și aplauze puternice, prelungite; se scandează „Ceaușescu — P.C.R. !”, „Ceaușescu și poporul !”).**

Este necesar să intensificăm eforturile pentru realizarea în cele

mai bune condiții a planului, pentru o producție de bună calitate și înalt nivel tehnic. Să punem un accent deosebit pe reducerea conținutului a consumurilor materiale, să ne preocupăm permanent de creșterea eficienței economice, de sporirea productivității muncii. Să facem astfel încît fiecare unitate să realizeze în viață autoconducerea muncitorească, autogestunea! Fiecare colectiv de oameni ai muncii — în calitate de proprietari, de producători și beneficiari — să gospodărească cu rezultate cât mai bune avuția națională încredințată, să obțină maximum de eficiență economică, atât pentru a asigura mijloacele de reproducție largită, cât și pentru creșterea continuă a bunăstării generale a poporului.

Trebuie să demonstrăm că muncitorii, toți oamenii muncii, fără deosebire de naționalitate, din patria noastră, sînt conștienți că, fiind proprietari ai mijloacelor de producție, ai întregii bogății naționale, trebuie să acționeze cu hotărîre pentru a răspunde încrederii ce li s-a acordat și pentru a demonstra că sînt buni proprietari, buni gospodari, că ei conduc mai bine țara decît au condus-o clasele exploatare. Și ei, muncitorii, țărânii, intelectuali, acționînd în strînsă unitate, sub conducerea comunistilor, demonstrează că un popor stăpîn pe bogățiile naționale, pe destinele sale știe să-și făurească viitorul liber, așa cum îl dorește! **(Aplauze și urale puternice, prelungite; se scandează „Ceaușescu și poporul !”).**

Avem impresii bune și despre ceea ce am văzut în agricultură. Am vizitat întreprinderea de sere și cooperativa de producție Sîntana. Impresiile, în general, sînt bune; mai cu seamă, aș dori să menționez rezultatele bune și activitatea ce se desfășoară la cooperativa Sîntana, care, într-adevăr, a obținut și producții mari an de an, în toate culturile, și are și un sector zootehnic puternic. Dealtfel, tot ceea ce am văzut în drumul spre această cooperativă — cerealele, grîul și alte culturi — se prezintă bine și există toate premisele ca județul Arad să-și îndeplinească anul acesta în bune condiții sarcinile și în agricultură.

Aș dori, de aceea, să adresez felicitări cooperativilor pe care i-am vizitat astăzi, tuturor cooperativelor și țărănilor, oamenilor muncii din agricultura județului Arad — și să le urez succese tot mai mari în a obține recolte mereu mai bogate, în a asigura sporirea contribuției agriculturii la dezvoltarea județului, la progresul general al patriei. **(Urale și aplauze puternice, îndelungate; se scandează „Ceaușescu la Arad, oaspetele nostru drag !”).**

**(Continuare în pag. a III-a)**









